
 

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO - nº 050/2025 

Data/Hora 14/07/2025 às 9h 
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI 

Presentes Cristiane de Bona da Silva, José Antonio Mainardi de Carvalho, 
Fernando Fumagalli, Daniele Rubert Nogueira Librelotto, Micheli 
Mainardi Pillat, Thissiane de Lima Gonçalves e Julya Sarmento Neis 

Pauta:  
Assunto 1 Aprovação da seleção de mestrado e doutorado; 
Assunto 2 Processo de inscrição de pós-doutorado de Fallon dos Santos Siqueira; 
Assunto 3 Solicitação de prorrogação do prazo de defesa de Ana Carolina  Marques 

Ciceri e Magali Dalla Nora; 
Assunto 4 Solicitação de aproveitamento de disciplinas de Camila de Oliveira Pacheco; 
Assunto 5 Solicitação de Natália Jacobi; 
Assunto 6 Aprovação das disciplinas referente à reestruturação curricular; 
Assunto 7 Situação das disciplinas de Seminários I e II; 
Assunto 8 Edital de seleção de candidatos estrangeiros - 2ª janela; 
Assunto 9 Edital Prêmio Tese UFSM; 
Assunto 10 Recursos Edital 050/2024; 
Assunto 11 Processos de Docência Orientada; 
Assunto 12 Programa de Estudantes-convênio de Pós-graduação, PEC-PG (Edital 

12/2025); 
Assunto 13 Assuntos Gerais. 



 

Discussão 
e Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos 
integrantes do colegiado para análise. Assunto 1: As comissões de seleção 
de mestrado e doutorado realizaram o processo seletivo (3ª janela) e 
encaminharam os documentos à coordenação, os quais foram analisados e 
aprovados. Foram classificados quatro candidatos para o doutorado e seis 
para o mestrado. Assunto 2: A solicitação de inscrição de pós-doutorado de 
Fallon dos Santos Siqueira foi aprovada pelo colegiado (seis votos favoráveis 
e uma abstenção - professor Fernando Fumagalli). Assunto 3: Após análise 
das solicitações, os membros do colegiado foram favoráveis à prorrogação do 
prazo de defesa de dissertação das discentes Ana Carolina  Marques Ciceri e 
Magali Dalla Nora. Assunto 4: Foi aprovada a solicitação de aproveitamento 
da disciplina de “Curso Geral de Propriedade Intelectual - DL101P BR” (5 
créditos) pela discente Camila de Oliveira Pacheco. Assunto 5: A discente 
Natália Jacobi solicitou a permanência da bolsa de mestrado com vínculo 
empregatício, pois tomou posse em concurso público. A discente possui bolsa 
do CNPq (Edital PRPGP/UFSM N. 037/2023, de 25 de setembro de 2023), 
com vigência até setembro de 2025. Conforme edital, a bolsa é intransferível 
e, no caso de vínculo empregatício ou funcional, o bolsista poderá manter a 
bolsa desde que haja anuência do orientador e da Coordenação do PPG, 
atestando a aderência da atividade laboral ao projeto de pesquisa do bolsista. 
A discente encaminhou documentação informando as atividades exercidas no 
cargo de farmacêutica e sua aderência com o projeto de pesquisa 
desenvolvido no PPGCF, bem como o cronograma para finalização da 
dissertação, com defesa prevista para novembro de 2025. Após análise, os 
membros do colegiado foram favoráveis ao pedido. Assunto 6: A profa. 
Cristiane informou que o processo de reestruturação curricular foi avaliado 
pela NCAPG/PRPGP e retornou para correções. Além disso, consultou os 
colegas sobre a possibilidade de inclusão de mais três disciplinas, as quais 
serão ofertadas pelos docentes recentemente cadastrados no Programa. 
Assim, foram aprovadas 42 disciplinas (seis obrigatórias, 34 eletivas/optativas 
e duas disciplinas de atividades complementares), das quais 16 são novas, 
conforme relação anexa a esta ata (anexo 1). Assunto 7: Os membros do 
colegiado foram favoráveis à oferta das disciplinas de Seminários I e II de 
forma presencial, em consonância com as recomendações da CAPES. 
Sugeriu-se a oferta de forma condensada, possibilitando maior 
aproveitamento pelos discentes. Assunto 8: A profa. Cristiane informou que 
após consulta aos docentes em relação ao edital para estudantes 
estrangeiros (2ª janela), houve a manifestação de apenas uma docente para 
orientação. Os membros do colegiado colocaram a questão da falta de bolsas 
e, após discussão, deliberou-se pela não participação do Programa no 
referido edital. Assunto 9: Referente ao Prêmio Tese UFSM, foi estipulado o 
prazo de 31 de julho para os docentes indicarem as teses e posterior seleção 
pela comissão. Assunto 10: A profa. Cristiane informou que o recurso do 
Edital 050 estará liberado para execução a partir de agosto, sendo necessário 
definir a utilização do crédito disponível até 30/07/2025. O PPG possui um 
valor de R$9.330,00. Após discussão, definiu-se pela utilização do recurso 
para pagamento de diárias nacionais (para professores e estudantes) e 
passagens nacionais. A profa. Cristiane irá verificar o quantitativo de 
solicitações para participação em eventos e dos palestrantes convidados para 
o encontro do Programa, a fim de definir o valor para as respectivas rubricas. 
Assunto 11: A profa. Cristiane comunicou que aprovou ad referendum os 
processos de docência orientada das(os) discentes: Maria Carolina Theisen, 



 

Isis Apolo de Borba, Luisa Donato Bortoluzzi, Thayline C. da Silva, Franciane 
Batista Nunes, Vinícius Madruga. Assunto 12: Ao analisar o Programa 
PEC-PG da CAPES, os membros do colegiado foram favoráveis à 
participação do PPG no Edital 12/2025. Definiu-se pela solicitação de duas 
vagas de cada modalidade: doutorado pleno, doutorado-sanduíche e 
mestrado pleno. Além disso, como línguas aceitas, ficou estabelecido inglês, 
português e espanhol. Os docentes do Programa serão consultados sobre a 
possibilidade de orientação. Assunto 13: A profa. Cristiane informou o 
desligamento do Programa da discente Bruna Casarin, pois foi aprovada no 
processo seletivo para doutorado direto no PPG em Microbiologia do Instituto 
de Ciências Biomédicas da Universidade de São Paulo. Em relação aos 
recursos do PROAP, a profa. Cristiane informou que estão liberados para 
utilização. Conforme determinado em reunião do conselho, o valor destinado 
à manutenção dos laboratórios, será dividido entre os docentes com 
orientação. Estabeleceu-se o valor mínimo de R$1.000,00 para cada docente 
e o saldo restante do recurso disponível será dividido pelo nº de discentes, 
sendo este valor disponibilizado a cada orientador, conforme o nº de 
orientandos que possui. A profa. Cristiane também disponibilizou aos 
membros do colegiado o formulário para coleta de opiniões sobre o processo 
seletivo na pós-graduação. Foi sugerido a permanência de apenas duas 
janelas de ingresso, a manutenção da taxa gratuita de inscrição e da 
documentação obrigatória, sem pedido de recurso. 

Cristiane de Bona da Silva                                                                      
Coordenadora PPGCF                 
 
 

Anexo I 
Disciplinas do PPGCF 

 
Disciplinas obrigatórias Curso 

Coorientação de Iniciação Científica I Mestrado 

Coorientação de Iniciação Científica II - APG2160 Doutorado 

Docência Orientada I - APG303 Mestrado 

Docência Orientada II Doutorado 

Seminários I Mestrado 

Seminários II Doutorado 
 

Disciplinas eletivas/optativas Curso 
Análise Toxicológica Mestrado e Doutorado 
Análise Retrossintética Aplicada a Substâncias Bioativas Mestrado e Doutorado 
Avaliação Biofarmacêutica de Medicamentos "A" - FID849 Mestrado e Doutorado 
Biofarmacologia Computacional - FID865 Mestrado e Doutorado 
Biofilmes Microbianos - MIP812 Mestrado e Doutorado 
Bioquímica Clínica Avançada - ACT800 Mestrado e Doutorado 
Citometria Aplicada às Ciências Farmacêuticas Mestrado e Doutorado 
Desenvolvimento de Sistemas Nanoestruturados com Aplicação 
Farmacêutica 

Mestrado e Doutorado 



 

Desenvolvimento e Validação de Métodos Analíticos Aplicados à 
Farmácia - FID868 

Mestrado e Doutorado 

Desenvolvimento Farmacotécnico de Formas Farmacêuticas 
Semissólidas - FID861 

Mestrado e Doutorado 

Diagnóstico e Epidemiologia Molecular de Doenças 
Infecto-Parasitárias - ACT815 

Mestrado e Doutorado 

Docência no Ensino Superior da Área da Saúde - MIP808 Mestrado e Doutorado 
Docência Orientada III Mestrado e Doutorado 
Elaboração de Projetos Inovadores em Produtos Naturais Mestrado e Doutorado 
Elucidação Estrutural de Compostos Orgânicos - FID866 Mestrado e Doutorado 
Estabilidade de Produtos Farmacêuticos Mestrado e Doutorado 
Farmacocinética Aplicada e Modelagem Farmacocinética 
Populacional - FID1100 

Mestrado e Doutorado 

Fisiopatologia das Anemias - ACT1034 Mestrado e Doutorado 
Imunologia Experimental e Aplicada - MIP811 Doutorado 
Introdução a Análise Multivariada Aplicada às Ciências 
Farmacêuticas - QMC1129 

Mestrado e Doutorado 

Metodologia da Pesquisa Mestrado e Doutorado 
Métodos Alternativos para o Estudo de Novos Produtos 
Farmacêuticos - FID862 

Mestrado e Doutorado 

Métodos Cromatográficos Mestrado e Doutorado 
Métodos Eletroanalíticos Aplicados às Ciências Farmacêuticas - 
QMC957 

Doutorado 

Nanotecnologia na Profilaxia, Diagnóstico e Tratamento de 
Doenças Infecto-Parasitárias - MIP800 

Mestrado e Doutorado 

Planejamento e Desenvolvimento de Novos Fármacos - FID1020 Mestrado e Doutorado 
Práticas em Citologia Ginecológica Avançada - ACT812 Mestrado e Doutorado 
Revisões de Literatura Mestrado e Doutorado 
Tópicos em Coagulação Sanguínea A - ACT810 Mestrado e Doutorado 
Tópicos em Farmacoterapia Especializada - FID869 Mestrado e Doutorado 
Tópicos em Gestão Clínica de Medicamentos - FID867 Mestrado e Doutorado 
Tópicos Avançados em Diagnóstico de Infecções Fúngicas Doutorado 
Tópicos em Imunologia - ACT818 Mestrado e Doutorado 
Tópicos Especiais em Ciências Farmacêuticas - FID864 Mestrado e Doutorado 
Introdução à Propriedade Intelectual - ACPG011 Mestrado e Doutorado 
Seminários em Grupo Mestrado e Doutorado 
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